

加入國際關貿總協·我國農業之轉機



貿易自由化、國際化是我國經濟未來發展的方向，也是我國加入關稅暨貿易總協定（簡稱GATT）必備條件，為迎接這時刻的到來，首當其衝，影響最大的是我國農業。農林廳為廣徵專家學者、農政主管及基層農民幹部班長代表等意見，以為農政決策或提供GATT談判代表們會議時之參考，特於83年1月6日假高雄區農業改良場，辦理「加入關稅暨貿易總協定組織」地區座談會。

與會人士包括農林廳各科室主管、高屏澎縣府、農漁牧機關首長、鄉鎮市農會總幹事、農民代表、及產銷班班長、新聞、電台、影視記者等共120多人，由邱廳長親自主持會議。會中發言踴躍，並在融洽而激昂之氣氛中進行。

會議最後，並由邱廳長作成結論：

「今天面對面雙向溝通是好的開始，承各位提出許多寶貴建言，大致已獲良好共同結論及信心。本廳奉宋主席指示，扮演農民與政府之間的橋樑，在保障農民權益之前提下，應充分反應農民意見，提供上級政策釐訂、或加入GATT談判之參考，以尋求最有利之條件，使傷害減少至最低程度。由農業產銷班班長代表提出：應推廣高科技技術密集之產業，及全面規劃調整農業生產，達成產銷平衡，這是積極樂觀之建言。因為臺灣農業兼具生活、生產及生態之維護，將來必須去轉作或規劃更具有外銷競爭能力之產業，並尋求降低產銷成本，提昇產品品質，對農業資源、水源、土地、勞力做全面之調整及分配，以做更合理有效之運用。也應提倡精緻農業、倡導有機農業及配合休閒農業發展，並朝永續性農業之方向起步，使世代子孫有良好生存之空間，保留一片無污染之土地。目前針對各種產業結構之調整，除加強研究及產業設備改善外，其他金融貿易資訊方面，也應全面適度調整，在政府規劃及農民合作下，使我國加入GATT後，農業面臨的不是危機，而是契機。」